

Доля обучающихся, вовлеченных в организованную общественную деятельность, в том числе через ученическое самоуправление и дебатное движение, с целью повышения уровня гражданственности и патриотизма

В настоящее время наша страна Республика Казахстан, вышла на новый виток развития в построении правового государства и гражданского общества и далеко немаловажную роль в этом играет система образования и, в частности школа, которая выполняет государственный заказ по формированию личности будущего казахстанца, отвечающей запросам современного общества. С момента появления «Конвенции о правах ребенка» в нашей стране впервые стала обсуждаться проблема реализации правовых возможностей детей. В связи с этим перед школой всталас задача воспитания свободной, ответственной личности, человека культуры, который способен действовать в условиях правового государства творчески, инициативно, с пользой для себя и общества в целом. Школьное ученическое самоуправление способствует решению данных задач. В нашей школе создан и действует школьный ученический парламент, цель которого - создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации детей и молодежи, самостоятельного решения обучающимися возникающих проблем, реализация права обучающихся на участие в управлении образовательным учреждением. Главными задачами работы парламента являются:

1. Защита прав и представление интересов обучающихся в процессе управления школой;
2. Поддержка и развитие инициативы обучающихся в школьной жизни;
3. Развитие творческих способностей, формирование самостоятельности, активности и ответственности в любом виде деятельности;
4. Содействие в реализации единой комплексной программы в Республике Казахстан «БИРТҰТАС ТӘРБИЕ».

Члены школьного Парламента являемся первыми помощниками учителям и администрации школы, вносят свою лепту в усовершенствование учебно-воспитательного процесса. Стоят на защите прав и интересов детства., реализуют социально-значимые проекты экологического, патриотического, духовно-нравственного и профориентационного направления. Это команда инициативных ребят, обладающих лидерскими качествами, имеющих активную жизненную позицию и способных повести за собой других, увлечь своих сверстников интересным делом, тем самым, способствуя раскрытию их творческого потенциала и успешной социализации личности.

Во главе ученического самоуправления стоит Президент школы – Ашуркова Екатерина ученица 11 класса (в должности второй год), была избрана большинством голосов в октябре 2023 года в этом году продолжила деятельность по решению ученического Совета школы. Вице-Президент Неволько Дарья – ученица 10 класса, Премьер-министр – Кручинина Леонида – ученица 10 класса, пресс-секретарь – Стохляева Эвелина – ученица 10 класса. В составе Парламента 9 министерств, работающих в определенном направлении и имеющих свою отличительную эмблему. Общее количество учащихся вовлеченных в деятельность парламента составляет 33 учащихся старших классов.

Заседания школьного Парламента проводятся с периодичностью 1 раз в месяц и протоколируются пресс-секретарем. Представители Министерств в завершении каждого полугодия предоставляют отчет о проделанной работе. Помимо проведения мероприятий в рамках утвержденного годового плана, члены Парламента принимают личное участие в районных и областных конкурсах по мере поступления положений. Руководит деятельностью ученического Парламента вожатая Жусупова Жазира Дулатовна, координирует деятельность заместитель директора по воспитательной работе Антонкина Татьяна Яковлевна.

На уровне каждого класса работают органы классного самоуправления в каждом классе с 5 по 11 их количество составляет 16 учащихся: (староста (1), заместитель старосты (1), дисциплинарный сектор (1), культурный сектор (2), художественный сектор (2), хозяйственный сектор (1), спортивный сектор (2), учебный сектор (1), волонтерская команда (3), медиа-группа (2)).

В школе активно развивается дебатное движение. Под руководством учителя русского языка и литературы Бурциц Н.В. действует дебатный клуб «Лидер», который посещают 15 учащихся. Данная эффективная воспитательная технология способствует развитию умений формировать и отстаивать свою позицию, вести диалог, развивает ораторское мастерство и командный дух. Дебатный клуб нашей школы стабильно показывает хорошие результаты как на районном, так и на областном уровнях, принимая участие в турнирах. По итогам команда клуба стала «Золотым лидером сезона 2024-2025 года».

Общее количество учащихся, вовлеченных организованную общественную деятельность, составляет – 300 учащихся или 56,6% от общего контингента.

Директор КГУ «Общеобразовательная школа №1 села Балкашино»:  А.Дулат